

Виходить у Львові
щодня (крім неділь і
гр. кат. свят) о 5-ій
годині по полудні.

Редакція і
Адміністрація: уліця
Чарнецького ч. 12.

Письма приймають ся
лиш франковані.

Рукописи
звертають ся лиш на
окреме жадане і за зло-
женем оплати поштової.

Реклямації
незапечатані вільні від
оплати поштової.

НАРОДНА ЧАСОПИСЬ

Додаток до „Газети Львівської“.

Передплата
у Львові в агенції
дзєвників пасаж Гаве-
мана ч. 9 і в п. к. Ста-
роствах на провінції:
на цілий рік К 4·80
на пів року „ 2·40
на чверть року „ 1·20
місячно . . . „ —·40
Поодинокє число 2 с.
З поштовою пере-
силкою:
на цілий рік К 10·80
на пів року „ 5·40
на чверть року „ 2·70
місячно . . . „ —·90
Поодинокє число 6 с.

Вісти політичні.

З італіянського парламенту. — Події в Персії. — З Сербії.

В італіянськєм сенаті в часі нарад над бюджетом міністерства заграничних справ міністер Тіттоні подякував кільком бісідникам за їх слова признаня, відносячі ся до міжнародної політики Італії і впевнив, що напрям тої політики полишить ся незмінений. Заповів відчитанє урядових актів в справі Марокка і заявив, що акти в справі Македонії і італіянсько-турецкого спору суть майже готові. Документи в справі конференції в Газі і в справі міжнародної конференції щодо міжнародного права приватного будуть предложені палаті коли на ново збере ся. Вкінці висказав надію, що єго заява вдоволисть палату.

Про події в Персії маємо нині донесеня з Тегерану і другої столиці Персії, Тебриса. З Тегерану доносять: Загальна непевність чим раз більше ширить ся. Населенє доведене до розпуки. Зголодніле войско рабує. Російський генерал Ляков єсть паном положеня і поводить ся як абсолютний віцекороль. Палату князя Зіль ес Салтанег знищено. Шкода

вносить около 200.000 фунтів штерлінгів. Число вояків в таборі шаха росте; як зачувати, має він вже 10.000 людей.

З Тебриса доносять: Шах оголосив рескрипт, затверджаючий конституцію і назначуючий в тромісячнім речєнці вибори до нового парламенту. Вєі участники руху, з виїмком головних агітаторів і заговорників, одержать амнєстию. Президент і члєни енджумену глядали охорони в російськєм консуляті. Представителі міста просили онєгда вечером консуля о посередництво в заведеню мира.

Сербське правительственне сторонництво постановило помагати утворєню нового міністерства Велимировича, до котрого вступили би Милосавлевич і Милованович і тим способом вдоволено би домаганю опозиції. Рішенє в тій справі має запасти нині. Молодорадикали домагають ся, щоби договєр торговий з Австриєю ухвалєно аж по нових виборах до скупщини.

Процєс Січинського.

Нині о год. 9 рано розпочав ся перед лавою львівського суду присяжних процес против Мирослава Січинського, слухача III року філософії львівського університету, убийника

бл. п. гр. Андрея Потоцкого, Намістника Галичини. Зміст акту обжалованя, яким п. к. Прокуратория обжаловує Січинського о скри тоубийство звучить:

Дня 12 цвітня с. р. записав ся обжалований під покрешкою просьби о наданє єму посади суплєнта на авдиєнцію до тодішнього Намістника Галичини бл. п. гр. Андрея Потоцкого. До авдиєнції допущєно єго, хоч він був звістний яко радикальний агітатор український, котрий же в часі побуту б. Президента міністрів др. Кербера в Галичині, якє гімназьяльний ученик, брав живу участь в антикерберівськєй демонстрації і навіть з тої причини був судово карний, бо бл. п. Намістник гр. Потоцкий велів приуцкати кожного просячого о авдиєнцію.

Не сподівав ся бл. п. гр. Потоцкий, яка то мала бути авдиєнция, не сподівав ся він, мужчина незвичайної сили, котрий якби був прочував, якого приймає пєтєнта, зумів би одним ударом руки єго обезвладнити, що Січинський мав при собі приладжений бравнін, куплений кільканаїцять днів перед тим спеціяльно, щоби єму відобрати житє. Наблизив ся отже з довірєм до Січинського. Нєнадійно, коли їх ділило віддалєнє тільки двох або трох кроків, дав Січинський до Намістника вистрїл з укритого в долоні бравнінга. Стрїл поцілів

39)

Артисти і їх штука.

Образки із сучасної і давнїшої культури.

Після Де Во, Остені і др.

написав К. В.

(Дальше *).

За далеко би нас завєло, як би ми хотїли тут представити всю тоту полєміку, яка завєла ся буда іза розумного Ганса, але деякі характеристичні устуци з неї і відповіди на них, доповняючи по части історію розумного Ганса, мусимо тут таки навести. Так доказував якийсь рїтмайстер в „Berl. Tageblatt-і“, що Ганс робив лиш то, що єму казав єго пан, що розпізнаючи особи з фотографій, не вишукував їх між присутними і не приступав до них і т. д. На то відповів єму берлинський учитель Ган, що був свідком, як Ганс на приказ свого учителя підійшов був до того пана, котрого видів фотографію, отже розпізнав єго між видцями і доторкнув ся єго писком; завїзваний до того, ні-

би поцілував хлопця, котрого розпізнав після фотографії і зносив з подвіря кольорові платки один за другим після красок, які єму сказано.

То однакж знаю — каже Ган, — що п. Остен лиш дуже нерадо жадав в той спосіб від Ганса доказу свого знаня, бо казав, що такі „циркові штуки“ відводили би єго від правдивої задачі. Що він дійсно не учив Ганса для цирку, на се хїба найліпший доказ, що один властитель цирку, обіцав ся платити Остєнові за коня по 480 кор. за день, як би він єму виповничив єго лиш на 14 днів, а Остен мимото того не згодив ся на то.

Але вже найострійше виступив був якийсь безіменний автор в „Berl. Morgenpost“ в статії під заголовком: „Розумний Ганс. Обманюванє берлинської публіки“, котра так зачинає ся: „Бєди коли небудь удало ся водити за нїс ціле населєнє, то се удало ся тим, що виставляють учєного коня Ганса і вмавляють в цілий свїт, що тут має ся діло з одиноким в своїм роді з'явищем, достойним в як найбільшій стєпени наукового розслїду. Просто не хоче ся вірити, що люди науки, що знаток коний, що досвїдні люди наплєли та й ще безнастанно плєтуть тільки дурниць про Ганса“. А дальше сказано: „Бєсть то зі стєрони властителя звїрятьи, котрий ніби то вирїкає ся всякої реклями, дуже зручно підготовленє грубе обманьство. Ганс так вже видресований, щоби перестав тупати, коли піднесе ся в гору накрита м'яким капєлюхом голова того пана, котрий єго покажує. Тому й не случайно дїє ся, що й пан Шїллїнгє мусить убирати ся в

широкий плащ та м'який капєлюх, коли робить досвїди з Гансом... Річ очевидна, що серед таких обставин можна давати конєви прирїжні задачі до вирахованя; скоро їх можуть вирахувати пан Остен або єго заступник, то може й розумний Ганс“. — Учитель Ган перєчить тому всему.

Др. Т. Цєлль, котрий написав цілу книжку про рахуючого коня, каже в однім місци: Коли хтєсь представить мені коня, а той на питанє: Котрий день місяця нині? тупє якраз двайцять разів длятого, бо нині справді двайцятий, то чєй годі зараз казати: кінь знає ся на калєндари, уміє розпізнавати дату. Хїбаж не могли єго о то перед тим кілька разів питати в стайні?.. Але якраз в таких случаях, в котрих питаючий був иншого погляду як кінь, набрав я переконаня, що конєви ніхто не піддавав, що він сам від себе висказував свій погляд. А такий поучаючий случай був н. пр. слїдуєчий: Ганс мав означити краски унїформу одного офіцїра. На шнурі висїло кілька платків з відповідними красками. Кінь відповідав в той спосіб, що зачинаючи з лївого боку числив платки і тупнув тільки разів ногою, кілько висїло платків аж до того, що був такої самої краски. Синю краску подав він зовсім добре. Тепєр же мав означити червону краску ковнїра. Червоний платок висїв на другім місци. Шїллїнгє поставив тоді питанє: Ганс, подиви ся на ковнїр, якої він краски? — Ганс тупнув тоді ногою, не два рази, але вісім разів. Шїллїнгє трохи угнїваний спитав ще раз: Ганс, придиви ся добре, уважай, якої краски

*) У вчерашнім фєльєтоні на першій стєроні в третім стєвици а 17 рядку пропущєно слово „в мозку“, в наслїдок чєго й ціла гадка стала неясна. Повинно було бути: — то ті слова, хоч і вичучєні чоловіком, суть без сумнїву таким самим проявом роботи в мозку цапуги як і т. д. Поменші похибки, як кілька рядків понижше „бо“ замїсть „або“ і т. п. читателі й самі зрозуміють.

в чоло. Заголомшений тим б. п. Потоцький приклякнув, але зараз підніс ся, а в ту хвилину убийник дав другий і третій вистріл. В тім часі оба, а може тільки Січинський, змінювали позицію, бо одна куля вояла ся в стіну коло печі, друга з противного боку комнати в фразмузі вікна.

На гук стрілів вбігли до аудієнційної салі возні президентські Каняк і Майкут та аптекар з Кракова п. Досковський і студент політехніки п. Ріпа, котрі були на аудієнції. Гр. Потоцький лежав на землі, а коло него стояв Січинський, котрий, заки ще можна було его перепинити, дав ще до лежачого один або два стріли. Однак придержали убийника, розоружили его і відвели до ждальні та кинулись ратувати тяжко раненого Намістника.

Про ратунок не було бесіди. Один вистріл влучив бл. п. Потоцького через мушлю лівого уха в скельну кість, котру пробив, по тім перейшов крізь мозок і можджок аж на другий бік і пробив кість потиличну. Той стріла наслідком закровавлення мозку та здавлення можджка викликав поранене мозку.

Годину по атентаті граф Потоцький вже не жив. Крім того дістав гр. Потоцький ще дві рани, а то одну в голову, другу в ліву руку.

Виведений до сусідної комнати, він за-

ковнір офіцера? Кінь тупнув знов вісім. Шіллінге питає ще й третій раз: Алеж Ганс, уважай добре, придиви ся добре ковнірови, якої він краски? Але кінь уперто й сям разом тупнув вісім разів. Всіх, що були при тім, здивувала упертість коня і поже показало ся? На осьмим місяці висів дійсно кармазиново червоий платок. Хоч ковнір і не був кармазиново червоий, то таки ріжниця красок була дуже мала. На всякий случай не можна тут було позбути ся того вражіння, що коневі ніхто не давав ніякого знаку, бо кінь давав уперто відповідь, яка випадала зовсім против волі питаючого. Остаточно приходить др. Целль до слідуючого переконання:

„Єсть то неспорима заслуга п. Остена, що він перший звернув паять коня на предмети, котрі самі по собі далекі звівирині. Своїй дресурі надав він основу методи науки в школі народній. Вправами які відбували ся роками, досягнув він то, що кінь давав добрі відповіді на питання з всіляких предметів. Я того погляду, що то дасть ся зовсім погодити з інтелігенцією коня, що він може розуміти людску мову, що може розрізняти краски і форми, музикальні тони і т. п. Лиш відповідь на рахункові задачі не уважаю за вислід розуміння чисел, а виключно лиш за вислід вправленої навичкою паять. Коневі ставлено н. пр. питання, кільки то єсть 14 + 17, тільки разів, що він аж вичув ся з навички на то відповідати. „Розуміє ся, що до того треба незвичайної паять, щоби запаятьтати собі поодинокі случаи і через то доходити до того самого вислїду, що й мислячий чоловік своїми способами рахования. Треба однак мати то на увазі, що кінь пере виспає нас паятьтати так дуже, як дуже що до мислення позістає по заду за нами. В цілій сій справі здивував мене найбільше докір, котрий починає ся від звістного цыгату:

Не знаходжу й слїду духа

Бо то все дресура аж по уха!

Др. Целль має тут на думці погляди др. Майсера, котрі ми повисше навели, і питає дальше: А поже у наших школярів аж до яких тринацяти літ дух а що дресура? Я гадаю, що духа можна би зі сьвічкою шукати. Ба, можна би піти ще дальше і сказати, що навіть з 90 процент дорослих їх діланє опирає ся на дресурі а не на дусі.

От така полеміка іза розумного Ганса ведає ся через кільки місяців по всіляких газетах, аж остаточно аложено наукову комісію, котра мала розслїдити і оцінити „духові“ здібности коня. Розслїди ведає ся кільки неділя, аж остаточно дня 9 грудня 1904 р. видав др. Кароль Штумпф слїдуючий вирок:

кликав до вижидаючих на аудієнцію селян: „то за вибори і за кривду“, коли-ж прийшов висланий для его увязнення комісар поліції Бігун, Січинський привитав его словами: „А, гаразд! чи не пізнаєте мене? Застрелив-ем того лоตรา, тільки, здаєть ся, не на смерть, чога була би велика шкода, — за вибори і за кривду нашу“.

Також при переслуханю в поліції та по тім у судовім слїдстві, признаючи ся подрїбно до сповненя злочину, на котрім его впрочім приловили in flagranti, зовсім не показував жалю і казав, що свого діла зовсім не жадує, уважав его за добре. На аудієнцію прийшов під фальшивим позором внесєня прошеня о наданє ему сулентури з уложєним заздальєгїд пляном забити безборонного Намістника. Якби не здужав дістати аудієнції, був би довершав убийства при иншій нагоді на улиці, як то первістно задумував, та аж в суботу 11 цвітня постановив дістати ся під яким небудь позором на аудієнцію.

Злочин має на собі всі знамена скрито-убийчого морду. Убийник на два тиждні наперед купив бравнінг, та найдено при нїм велику фотографію Намістника, котрій часто приглядає ся, щоби добре запаятьтати черти лица своєї жертви. Поінформований кимєсь, хто пе-

В слїдці з панами д-ром Горнбостелем і п. Пфунгстом старав ся я в послїдних тижднях вияснити досьвідово діланє „розумного Ганса“. Ми мали коня до розпорядимости також і в неприсутности властителя і доглядача.

Кінь не може дати відповіді, коли ніхто з присутних не знає розвязки задачі, коли н. пр. так подати ему написані цифри або предмети до числення, що їх присутні, головню же той, хто питає, не видять. Отже він не умеє читати, читати і рахувати. Не умеє дати відповіді, коли очи має достаточну присловені кляпами так, що не видить тих осіб, котрі знають розвязку задачі а особливо того, котрий ставить питання. Він потребує оптичної помочи. Але то та поміч — і то єсть особливе та інтересне в сїм случаю — не потребує бути умисно подавана. Доказ на то знаходить ся вже в тім, що він в неприсутности п. Остена давав більшому числу осіб добрі відповіді і що спеціально панове Шіллінге і Пфунгст, котрі довший час займали ся конем, діставали від него правильні добрі відповіді, хоч не мали сьвідомости того, щоби ему давали які знами. (Се, як бачимо перечить тому, що сказано повисше о помочи і для того др. Штумпф старає ся пояснити сю суперечність).

Сим фактам відповідає, о скільки виджу лиш слїдуюче представленє річи: Кінь в часі довгої науки рахунків, підчас свого тупання, мусів научити ся уважати щораз докладнійше на ті малі зміни тіла, які учитель прибирав несьвідомо при вислїдах свого власного мислення, і уживати їх за знак кінця. Товчком до сего напруженя его уваги була правильна нагорода в виді морквы і хліба. Сей несподіваний спосіб самостійної участі і так осягнена певність в остеріганю найменших рухів суть незвичайно дивні. (Як бачимо, нова суперечність в вироку. Бо коли кінь не має можности самостійно думати і винайти мисленням, який вислід дає 5 + 3, то як він може так незвичайно спостерігати, щоби добачував в чоловіці навіть ті найменші зміни — очевидно хіба лиш в чертах лица питаючого, — які може викликувати лиш само мисленє? А преці й найінтелігентнійший чоловік не годен удати тої штуки, щоби по якихєсь найменших змінах пізнав по другім, як той розвязав хоч би лиш так просту задачу як 5 + 3. Вирок отже заперечуючи коневі силу мислення надає ему рівночасно далеко більшої духової сили, перевиспаючої о много духову силу чоловіка). (Дальше буде).

ред тим був на аудієнції, ішов на певно, знаючи з гори, що Намістник до него наблизить ся та що яка-небудь оборона з боку жертви є виключена.

Як мотиви свого злочину злочинець подав події в Лядскім, Горуцку і Коропци, справу страйків рільних, результат послїдних виборів до парламенту і сойму, та вкінци цілу діяльність гр. Потоцького, немов непряхильну для українського руху; подав також, що цілий плян самостійно обдумав і виконав.

Дальше обговорює акт обжалования звістні події в Лядскім, Горуцку і Коропци, справу рільних страйків, вислід послїдних виборів, відтак характеризує самого Січинського яко пристрастного агітатора і приходить до такого заключєня:

„Висє перші доходженя навели на слїд, що головну ролю грали инші фактори, котрі постановили ввести в краю терор, як жертву вибрали Намістника гр. Потоцького, а як зряд до виконаня підступно задуманого пляну звістного зі своїх крайних поглядів Мирослава Січинського. Від них дістав Січинський крім потрібних інформацій також материяльні засоби до сповненя злочину. І так сказав Січинський, що гроші на купно бравнінга наскладав собі протягом одного місяця з датків від матери і сестер, тимчасом виявило ся, що они самі мали заледне стілько, що вистарчило з бідю на удержанє їх і его, та що они ему взагалі давали на фризєвра і каварню не більше чотирох корон на місяць. Дальше казав Січинський, що знайдєні при нїм гроші (коло 50 корон) позичив від когось на вїятовий одяг. То не є імовірне, бо до послїдного часу він не робив старань о набутє того одягу, а був би то безсумнівно раніше зробив, коли бравнінг, набой і фотографію купив на яких десять днів раніше. Треба радше здогадувати ся, що гроші на оружє, щоби мав чим покрити кошти щі, держав від тих котрі дали ему гроєвентуальної подорожи до найближшої границі.

Сконстатовано дальше, що Січинський на 10 або 14 днів перед сповненєм морду оставав під пильним наглядом інтелектуальних спільників.

На кільканайцять днів перед атентатом в одній з тутешних реставрацій, в котрій бувають українці, потайки розмавляло кількох молодих людей про подію, що мала наступити в неділю 12 цвітня 1908 р. та одушевляли ся тою „осанною“, як она буде славна на цілу Европу. Говорили, що то стане ся у власній хаті та що справець не заверне ся назад, бо его добре пильнують. На те увійшов до реставрації Січинський та кинув на стїд, при котрім сиділи ті молоді люди, кабінетову фотографію, за котру — як сказав — заплатив 80 сотиків. На два дні перед атентатом ішов обжалований в товаристві двох людей, одягнених в мундурах російських студентів через Вали Гетманські і вів з ними живу розмову, в часі котрої один з них сказав: „В неділю буде аудієнція, то все скінчить ся“. Характеристичний є також отсей факт. Коли Січинський перед атентатом приїхав фіякром перед будинок Намістництва, приступив до него якийсь молодий мужчина та подавши ему руку, бажав ему успіху словами: „щасливо“ а відходячи ще закликав: „Радивилів — poste restante“.

Позаяк з природи річи виходить, що обжалований самостійно замаху не видумав ні не перевів, але що мусів ему хтось инший достарчити поясненє і материяльних средств до виконаня злочину, то наведені фактичні обста-

вини скріплюють той одиноко можливий здо-
гад. Єсть проте підозріне, що обжалований за-
кидуваного ему скритоубійства допустив ся
з намови із сторони осіб третіх. Тепер мусить
він за них відповідати перед судом.

Н О В И Н К И.

Львів, дня 30-го червня 1908.

— **Відзначення.** Є. В. Цісар надав стар-
шому радникови прокуратурі скарбу у Львові дру-
ви Фравцови Турек Невядомскому титул і харак-
тер радника Двору.

— **Осторога перед еміграцією до Канади.**
На основі вайновійших інформацій остерігають
власти перед заробковою еміграцією до Канади.
Особливо повинні здержати ся від неї ті, що гада-
ють заробити гроші при промислі або при будів-
ляних підприємствах або при будові залізниць, бо
таких зарібків стало тепер в Канаді дуже обмаль,
а платня дуже понизила ся. Се подаємо до відо-
мости нашого загалу тим більше, що агенти заох-
очують наших селян особливо в Буковині й По-
кутя, щоби їхали на зарібки до Канади. Між ав-
стрійськими емігрантами, що пішли шукати заріб-
ку в Канаді, панує тепер страшна нужда. Сотки
людей — як довідемо ся з найкомпетентнішого
жерела, бо із австрійського консульату в Канаді —
остає без занятя, не маючи ані помешканя, ані
поживи. Було вже навіть кілька таких випадків, що
наші емігранти в нужди й ровнуки відбирали собі
самі жите!

— **Дрібні вісти.** Більшу поєлість в Мо-
стисках, звиш 2000 моргів набув від спадкомців
бл. п. Людвика Дембіцького ланцутський банк за
880.000 К. — Депутация трафікантів була оногда
в парламенті і у п. Міністра скарбу дра Кор-
товського і просила о підвишене признаного їм до-
ся проценту за дрібну продаж тютюну і цигар
установленого ще перед сто літамж. — Злітна
донька шевця Сабаранського, Вікторія, вийшла
оногда з дому при ул. Ткацкій ч. 5 А. і щевла
без сліду. — До помешканя п. А. Гарасимовича
при ул. Домініканській добув ся злодій за помо-
чю витриха і забрав срібний годинник з моно-
грамом. — Служачому Михайлови Баранови кра-
дено оногда підчас похорону дра Малаховського зо-
лотий гдинник з золотим ланцуском. — В Ба-
лупнях пов. коломийського відбуде ся дня липня
величавий фестин. По фестині тамошнім аматори
відіграють в сали „Просвіти“ „Ворожбита“, ко-
медію в 3 діях Г. Цеглиньского. Початок фестину
о 2 год. по полудни, представлення о 7:30 годяні
вечером. — Ві второк 7 с. м. вибирає ся до Бо-
рислава і Тустанович проулька уладжена тов.
руских студентів політехніки „Основа“. Виїзд зі
Львова о 7:30 рано, поворот о 11 год. в ноця.
Кошти їзди залізницею там і назад 3:40 К. Зго-
лошувати ся в „Основи“ до 2 липня в годинах
12—1 в полудне.

— **З руского Товариства педагогічного**
у Львові. В салі IV. класи в „Народнім Домі“
відбували ся вчера загалні збори руского то-
вариства педагогічного. Сала доволі простора
була заповнена по береги. Найбільше участни-
ків було зі Львова, як духовенства так і світ-
ської інтелігенції. Прибуло також багато учи-
тельів і учительок з ближніх і дальших сторін
Галичини а навіть і кількох селян з під Львова.

Перед зборами відбуло ся в Преображен-
ській церкві заупокійне богослуженє за помер-
ших членів товариства. О 10 год. відкрив збо-
ри голова товариства, о. крилошанин Іван Ча-
пельський, зазначивши у своїй промові успіш-
ний аріст товариства і розширенє его діяльно-
сти в посліднім році. На председателя зборів
покликав о. голова за згодою присутних пос-
дир. Григ. Цеглиньского. Заступником пред-
седателя вибрано проф. дра Ів. Копача, а се-
кретарювали о. Лужницький і п. Магальєс. З
днєвного порядку приступлено до іменованя
почестного члена. На внесенє референта проф.
Андр. Алиськевича збори однодушно серед грім-
ких оплесків прийняли внесенє на іменованє по-
честним членом проф. дра Михайла Коцюбу,
заслуженого директора шкіл, удержуваних то-
вариством. Потім прийнято без дискусії річний

звіт з діяльності виділу і касовий і на внесе-
нє ревізійної комісії уділено виділови абсо-
люторію.

З черги о. Лежогубский роферував спра-
ву будови власного дому на поміщенє пере-
довсім дівочої учительської семігарії, яка за-
для недостатку відповідного будинку не може
дістати права прилюдности. В тім проєктованім
будинку містили би ся також школа впрям,
виділова школа дівоча ім. Шевченка і дівочий
інтернат. Доси приміщено учит. семінарию в
домі, що стоїть на площі театрального комі-
тету, а часть школи в домі закупленім Експ.
Митрополитом на музей. На щастє Тов-а оба
льокалі відступлені даром, однак такий стан
з огляду на розвиток шкіл не може довго
тривати. Длятого Виділ вибрав комісію, яка
має вести справу набутя площі і будову шко-
ли. Референт зазначає, що та комісія узнала
за найвідповідніше відкупити від театр. ком-
ту часть парцель, де стоїть теперішній буди-
нок при ул. Сикстускій ч. 47 за ціну 80.000 К
і надіє ся, що з помічю жертволюбного зага-
ду буде можна сплатити площу і кошти будо-
ви школи.

Збори вислухавши реферату ухвалили
приняти звіт дотеперішної діяльності комісії
і уповажнили єї до дальших кроків в тім на-
прямі. З черги збори прийняли до відома про-
токоли з останних загальних зборів в мину-
шій році і приступили до вибору Виділу. Го-
ловою Товариства вибрано одногосно дотепе-
рішного голову о. крилош. Івана Чапельского,
почім відбуло ся голосованє картками на 5
членів Виділу і на ревізійну комісію. Вислід
голосованя і перехід кінця зборів подамо
завтра.

Т е л е г р а м и.

Будапешт 30 червня. Угорський парла-
мент ухвалив в третім читаню закон о горівці
а відтак розпочала ся дискусія над законом в
справі домів робітничих в Пешті і охрестности.

Прага 30 червня. Конгрес поступових
студентів радив вчера і нині дальше. Вчера
обговорювано взаїмність славянську взагалі
і ухвалено резолюцію з жаданем автономії на-
родної для всіх народів славянських в спра-
вах культури на основах демократичних і по-
ступових. На нинішнім засіданю обговорювано
свободу науки на університетах.

Рим 30 червня. Палата відкинула в тай-
нім голосованю закон о поліщеню платні про-
фесорів університету. Відкиненє того предло-
женя зробило велике вражінє. Кажуть, що
ухвала тотя вимірена против міністра про-
світи.

Петербург 30 червня. На вчерашнім ве-
чірнім засіданю думи раджено над законом
предложеним міністром скарбу в справі затаг-
неня внутрішньої позички 200 мільонів рублів.
По заяві міністра скарбу прийнято закон у всіх
читанях серед оплесків центра і правиці. Со-
ціялісти і трудовики голосували против
закона.

Барcellona 30 червня. В звязи зі знаним
вибухом арештовано вчера дальших 10 осіб.

НАДІСЛАНЕ.

РУСИНИ! Жадайте у всіх трафіках, тор-
говлях і крамняцях лише ТУТОК і ПАПЕРЦІВ
з першої галицько-руської фабрики Евгєна Вілінь-
ского в Збаражжї. З доходу сеї фабрики їде на
будову церкви в Сіняві 35 прц., ва школи і
бурси тов-а педаг. 10 прц., а на вдови і си-
роти по священниках 5 прц.

Рух поїздів залізничних

важний від 1 мая 1908 — після часу середно-
європейского.

ПРИМІТКА. Грубі числа означають поспішні
поїзди; нічні поїзди означені звїздкою (*).
Нічна пора числить ся від 6 год. вечером
до 5 год. 59 мін. рано.

Приходять до Львова:

З Кракова: **8-40, 2-30, 8-55, 1-30, 5-50***,
7-25, 9-50, 5-45, 9-50*.
„ Ряшева: 1-10.
„ Підволочиск (голов. дворець): 7-20, 12-00,
2-15, 5-40, 10-30*.
„ Підволочиск (на Підзамче): 7-01, 11-40
2-00, 5-15, 10-12*.
„ Черновець: **12-20, 6-40***, 8-07, **2-05**,
5-57, 9-30*.
„ Коломиї, Жидачева, Потутор: 10-20.
„ Станиславова: 5-40*, 10-05*.
„ Рави і Сокала: 7-10, 12-40.
„ Яворова: 8-26, 5-00.
„ Самбора: 8-00, 10-30, 2-00, 9-10*.
„ Лавочного, Калуша, Борислава: 7-29, 11-43,
11-00*.
„ Стрия, Тухлі (від 1¹⁰/₁₀ до 3¹⁰/₁₀): 3-50.
„ Белзця: 4-50.

Відходять зі Львова:

До Кракова: **7-00***, **12-45***, 3-50, **8-25**, 8-40,
2-45, 6-12*, 7-35*, 11-15*.
„ Ряшева: 3-30.
„ Підволочиск (головний дворець): 6-20, 10-40,
2-16, 7-45*, 11-10*.
„ Підволочиск (з Підзамча): 6-35, 11-03, **2-31**,
8-08*, 11-32*.
„ Черновець: **2-50***, 6-10, **9-10**, 9-35, **2-33**,
10-38*.
„ Стрия, Дрогобича, Борислава: 11-25*.
„ Рави, Сокала: 6-14, 7-10*.
„ Яворова: 6-58, 6-30*.
„ Самбора: 6-00, 9-05, 4-00, 10-45*.
„ Коломиї і Жидачева: 6-03*.
„ Перемишля, Хирова: 4-00.
„ Лавочного, Калуша, Дрогобича: 7-30, 2-25,
6-42*.
„ Бельця: 11-05.
„ Станиславова-Ворохти (від 1¹⁰/₁₀ до 3¹⁰/₁₀): 6-40

ПОЇЗДИ ЛЬОКАЛЬНІ.

До Львова:

З Брухович (від 1 мая до 31 мая) що
дня 8-15 рано, 8-20 вечер, в неділі і римо-кат.
святя 3-27 по полудни і 9-25 вечер; (від 1
червня до 30 червня і від 1 вересня до 30 ве-
ресня) що дня 8-15 рано, 3-27 по полудни, 8-20
і 9-35 вечер, в неділі і римо-кат. святя 1-45
по полудни, (від 1 липня до 31 серпня) що дня
8-15 рано, 3-27 і 5-30 по полудни, 8-20 і 9-35
вечер, в неділі і римо-кат. святя 10-05 перед
полуд. і 1-46 по полудни.

З Янова (від 1 мая до 30 вересня що
дня) 1-15 по полудни і 9-25 вечер; (від 3 мая
до 15 вересня в неділі і римо-кат. святя) 10 10
вечер.

Зі Щирця від 28 мая до 13 вересня
в неділі і рим.-кат. святя 9-58 вечер.

З Любіня від 17 мая до 13 вересня
в неділі і рим.-кат. святя 11-45 вечер.

Зі Львова:

До Брухович (від 1 мая до 31 мая)
що дня 7-20 рано, 3-45 по полудни, в неділі
і римо-кат. святя 2-30 по полуд. і 8-34 вечер;
(від 1 червня до 30 червня і від 1 вересня до
30 вересня) що дня 7-21 рано, 2-30 і 3-45 по
полудни, 8-34 вечер, в неділі і римо-кат. святя
12-41 по полуд. (від 1 липня до 31 серпня)
що дня 7-21 рано, 2-30, 3-45 і 5-50 по полуд.,
8-34 вечер, в неділі і римо-кат. святя 9-00
перед полуд. 12-41 по полуд.

До Рави рускої 11-35 в ноці (що неділі).
До Янова (від 1 мая до 30 вересня що
дня) 9-15 перед полуднем і 3-35 по полудни;
(від 3 мая до 15 вересня в неділі і рим. святя-
та) 1-35 по полудни.

До Щирця 10-35 перед полуднем (від 28
мая до 13 вересня в неділі і рим. святя).

До Любіня 2-15 по полудни (від 17 мая
до 13 вересня в неділі і рим. святя).

За редакцію відповідає: **Адам Креховецький.**

Фірма Подісюк і Патрах вістала розв'язана, а
дальше під власною фірмою



Прощу отже П. Т. Відбирателів для по-
моєї фірми **Г. Патрах**, ког्रा істаує вже від
доставчуваня своїм відбирателям.

я яко основатель того інтересу проваджу тойже

Г. ПАТРАХ.

критя запотребованя свого звернути ся до тойже
25 літ і старає ся все о найліпший товар для

Г. Патрах, Стрий, (Галичина), ул. Торгова.

За правдиві стрийські коси з маркою „Січка ря“ гарантую. Коси суть в тім році о мнго сильнійше споряджені. —
Коси не відповідаючі своему заданю відміню.

Цінники на жадане висилаю. — Висилка наступає відвортною поштою лише за готівкою або за посліплатою. — Порто
оплачую сам і число его при пачках 5 кілограмових 60 сот. При відборі 10 кіс вараз число тільки половину порта.
При відборі 20 кіс вараз наступає посилка цілком вільна від порта. При відборі 10 кіс вараз додаю цілком безплатно
одну косу і оден камінець; при відборі 30 штук вараз додаю 4 коси і 4 камінці цілком дармо.

Коси в пачках почтових висилаю до урядів громадских і селян до всіх країв европейских і заморских.

— — **Кождому, хто купить мою косу, то буде зовсім така як ту описана.** — —

Кос доставчую в видній формі краєвій і в довільних довгостях по слідуючих цінах:

Довгота цілої коси цнт.	60	65	70	75	80	85	90	95	100	105	110	115
Ціна одної коси Кор.	1.80	1.90	2.—	2.10	2.20	2.30	2.40	2.60	2.80	3 —	3.20	3.40
На 5 клгр. іде штук	14	13	11	10	9	9	8	7	6	6	5	5

Мармурові бруски до остреня кос:

Довгість в пнтм.	18, 21, 22, 25	Подібні до мармуркових	32 сот.
Ціна одної штуки сотиків	60, 70, 76, 80	Бабка в молотком	К 2.40 сот.

ВІСТИ ІЗ ДИ
на всі залізниці
продає
Агенція залізниць держ. Ст.
Соколовського,
Львів, Пасаж Гавсмана ч. 9.

Найдешевше можна купити лише

В А В К Ц И Й Н І Й Г А Л И

ул. Сикстуска 32

меблі, образи, дивани, сальонову обставу, золото, біжутерії,

старинности і все можливе до домового уладженя.

Порозуміне з провінцією писемно.

Вступ вільний цілий день.

Головна Агенція дневників і оголошень

Пасаж Гавсмана ч. 9,

приймає оголошеня до всіх дневників

і також пренумерату на всі часописи краєві і заграничні.